



第十一屆 國小組 Special 教師獎 興雅國小 陳綉芬老師

只要一站上講台，我就不能辜負孩子們那一雙雙寫滿信任的雙眸。我一定傾心待之，全力以赴。而下了講台之後，我又必須解決孩子的疑難雜症、各項問題，累則累矣，卻是非常值得。對我而言，教育工作真的如一罈以經驗封罈、歲月發酵的佳釀。能夠教我心甘情願地沈醉其間，不亦樂乎！

天下沒有一把鑰匙，可以打開所有的門，沒有一首歌曲，可以訴盡所有的心情，沒有一套方法，可以決定教室所有的情境。學生是活的，環境是動的，在一連串教與學的過程中，教師一定要是活的。

我對自我成長的期許就是：人生的「三部曲」應該是無愧的昨天，充實的今天，與充滿希望的明天。海鷗要高飛，必先遠退。花蜜要香醇，必先久釀。人要一展抱負，必先充實內涵。就如同泰戈爾所說：「唯有學習不已的老師，才能認真的教，唯有燃燒自己，才能點亮他人的燈。」

「蛛絲馬跡皆學問、落花水面皆文章。」老師若能時時充實自己，並將自己的經驗與熱忱融入課堂中，就是打動人心弦最好的辦法。

第十一屆 國小組 Special 教師獎 興雅國小 鄭胤序老師

感謝已故的武術名宿——高道生老師，當年義務而無私的教誨，使我能傳承並推廣傳統武術，使更多孩子們受惠。

感謝論文指導教授李姿瑩老師，使我有幸結合特教與武術的專業，為教師之路寫下新頁。

感謝可敬的父親、愛妻及兒女，一路上真情相挺，給予我源源不絕的活力。

感謝教學生涯中的夥伴及學生們，彼此激盪出創新的火花。

謹致上這無盡的感謝，給生命中所有的貴人們，因為有您們的參與，成就了我心中最純真的夢，那教學相長、飛揚突破的教育夢！



第十一屆 國小組 Special 教師獎 文昌國小 王惠雪老師



翻閱著資料，整理這次的檔案時，許許多多的回憶與感動又再次在腦中迴盪，教學生涯 20 餘年，是甚麼支持著自己在教育這條路上不悔的前進，我想是學生、是家長、是同仁……，成就自己對教育的這份熱忱與喜愛。

教學讓我有許多期待與驚喜，和家長的親師合作讓我有許多感動，跟同仁交流分享與經驗的傳承讓我在教學上更有能量，很感謝學校推薦我參加 super 教師活動，整個過程中再次感受到文昌這個大家庭的溫馨。教育為百年樹人的工作，看著孩子們成長茁壯，就是為人師最大的快樂，希望自己成為孩子在學習路上的啟發者，秉持熱忱、愛、專業與創新的教育理念，再繼續春風化雨不懈。

第十屆 國中組 Special 教師獎 石牌國中 林連鎧老師



當老師，一直是我從小的心願，也是我父親最大的期望，儘管在他過世之前，我相信他心裡也知道，對我而言，這不是一個容易達成的目標。

在那個台灣經濟正在起飛的六零年代，島上的每個居民，無不努力地為一口飯而努力不懈，在那時，父親突然離世，家中經濟完全仰賴母親幫人做工掙錢，而我也未能覺醒，依然放蕩不知努力，每天仍然養著一群鴿子，假日與人賽鴿，期望從贏來的賭金來改善家中的經濟……也讓母親掉了不少眼淚，不過也沒有人知道，我養鴿子還有另一個最大的目的，就是讓鴿子飛翔在天際，那兒離天上比較近，離父親也應該比較近吧！

如果，沒有國中的數學沈吉木老師的不放棄，如果沒有高職陳金順導師的傾聽接納，現

在的我，可能一事無成，可能只是街頭的小混混。但是，我今天能夠擺脫這些因果的宿命，真的必須感謝曾經幫助過我的老師，因為他們在教育崗位的付出，讓我能夠有不一樣的人生。

當了老師，我也希望我能夠承襲我的老師付出的精神，在工作崗位上盡力負責，挽救更多失去方向的學生，也試著去把別人的孩子，當成自己的孩子來疼惜、來呵護！

今天得了這個獎，其實最大的意義在於，它會一直提醒我，別忘了踏入教育界的初衷，繼續努力，造就更多的人！

我也想藉這個機會，與我最愛的妻子與上帝共同分享這份榮耀，因為是你們與我共同成就這個獎項！

第十屆 國中組 Special 教師獎 景文高中國中部 連世勇老師



教學心得分享：

2013 海峽兩岸少年科技創作 PowerTech 城市盃邀請賽紀聞

2013 年 7 月 14 日由於是第一次帶八位同學出國比賽，一切手續均須自辦，且是早班機，幾乎徹夜未眠，部份同學家長親自開車送行，當順利通關出境時，家長、同學們都興奮不已，紛紛在機場合影留念。

7 月 15 日在中山陵博愛廣場舉行啟動儀式(我們稱為開幕式)，儀式結束後即展開南京歷史文化之旅。參觀中山陵、明孝陵，以往只在歷史課本見過，如今親手撫摸，感受歷史文物的真實，才覺得百聞不如一見的真諦。第三站參觀南京總統府，中華民國臨時大總統 孫中山的辦公室及政府各機關均保存下來(大概在大陸只有這裡才看到青天白日滿地紅的國旗哦)。晚上搭乘地鐵遊夫子廟(孔廟)，秦淮河畔燈火通明，河上遊船十分華麗，商業氣息很重，完全失去古都的味道。

7 月 16 日是比賽的日子，當學生們準備的工具、材料進場時，老師們參加「中小學科技創新教育金陵論壇」由吳清基部長主講，會後並參觀教育成果展示。中午在學校食堂用餐，學生們可感受大陸就是人多——食堂好大。下午是作品現場競賽，當然有得有失，不過對教學而言，真是一場難得的兩岸經驗。晚上到紫金大劇院觀賞「海峽兩岸青少年迎亞青文藝晚會」由南京市副市長及新北市副市長侯友宜致詞並頒獎，間兩岸國樂演出十分精彩。

7 月 17 日參訪南京第十三中學，兩岸學生共同參與魯班鎖的實作，與校長交換紀念旗，劃下了此行的句點。感謝中華創意協會的主辦，大陸方面的落地招待，學生家長的熱誠參與，對任教「生活科技」科目的老師應有十足的鼓舞，對促進兩岸教育文化交流貢獻巨大。